

有市民陷入新型社保卡诈骗圈套，市社会保险中心提醒

不透露个人信息 不点击不明链接

本报讯（记者 双红 尚铁军）记者13日从市社会保险中心获悉，近日各地出现两类新型社保卡诈骗案例，我市已有市民上当受骗。

第一类诈骗 不法分子假冒人力资源和社会保障部官网，网站上出现弹窗并发布通知：“由于全国电子信息升级，请广大用户及时办理领取电子社保卡，未及时办理电子社保卡的用户，旧版社保卡将停止使用，给您带来的不便，敬请谅解！”同时页面上还有“在线办理”的按钮，如参保人员点击进去，可能就一步陷入骗子的圈套。

第二类诈骗 不法分子利用短信通知参保人员：“您好，您的社保账户未上传电子审核，请于XX月XX日前打开点击X.XXXXXX.XX(网站)在线办理，过时将被注销账户！”如参保人员点击此链接，就陷入了骗子的圈套。

记者近日从我市公安部门发布的“警情通报”中获悉，目前我市已有参保人员陷入此类新型诈骗。

8月11日，家住平城区的赵女士收到一条陌生短信，称她的社保账户未上传电子审核，需要8月12日前进入网址进行在线办理，逾期将注销该账户。赵

女士将信将疑点开短信链接x.shenbao.cc，进入链接后，页面跳转至“中华人民共和国人力资源和社会保障部”平台，该页面提醒旧版社保卡将停止使用，需办理电子社保卡进行升级。按页面提示，赵女士在“办理”过程中输入个人信息、手机号，并填写了银行卡号和余额。在其按页面要求输入网银支付密码和银联发送的付款验证码后，赵女士银行卡内1.7万元被转走。除赵女士外，市公安局近日连续接到多起以办理电子社保卡为名实施诈骗的报案，作案手法一模一样。

市社会保险中心提醒参保人员，人力资源和社会保障部官网地址为：www.mohrss.gov.cn，有人力资源和社会保障业务问题也可以拨打12345进行咨询。人社部门发送的社保卡办卡（电子社保卡申领）短信，不会附加任何网址，推送的短信不需要输入任何涉及个人信息、金融账号等私密信息。广大参保人员不要随便点击来路不明的链接，切记不能透露个人账户及身份信息，更不能按其提示进行转账汇款等操作，以免上当受骗。

市公安局人口管理支队和阳高县公安局现场办公

阳高俩村民终于有户口啦

本报讯（记者 尚铁军）“谢谢你们，我终于有户口啦。”8月11日，从陝西远嫁到阳高的张花，37年来第一次拿到了属于自己的户籍，向前来送户口的民警们一个劲儿道谢。

1984年，23岁的陝西省洋县华阳镇张花经人介绍嫁到了阳高县下深井乡金家庄村的李姓村民家。婚后的张花一直在家务农很少外出，对户口等问题不是很在意。然而随着环境和政策的变化，没有户口的张花既不能乘车回老家探亲，也享受不到国家给予的种种福利。

“我咋能再上户呢？”张花为户口问题犯了难，阳高县公安局了解情况后，立即对张花的情况进行调查，并上报给市公安局人口管理支队。民警经了解得知，由于离家已久，张花在老家的原始户口早已被注销，户籍信息也查询不到。为给群众解决难题，8月11日，市公安局人口管理支队联合阳高县公安局现场办公，经过向村民、村干部、乡镇干部了解，民警决定现场为张花上户。

“有了户口就能享受到养老、医保，这下我就彻底放心了。”拿到户口的张花高兴地合不拢嘴。而与她相距十几里的另一位情况相似的老人，也在这一天解决了多年没户口的问题。



村民为现场办公的民警点赞

尚铁军 摄

1990年的一天，阳高县姚家庄村来了一个看上去有精神问题的中年女人，看着她经常在垃圾堆里捡食，村里人就将其收留。之后她嫁给了本村一户农民，并取名郑本清。今年7月21日，郑本清在家做饭时，出门取东西，因精神恍惚，长时间没进屋看火，致使住了几十年的房屋被烧，老两口只能暂住在别人家里。村里想给他们办理五保户，但

这时才发现郑本清没有户口，无法办理。8月11日，民警将刚打好的户口簿交到了郑本清家人手中。

市公安局人口管理支队相关负责人表示，本着“户口无小事”的原则，在深入排查的同时，详细剖析原因，并分类解决。对于疑难复杂人员，他们主动上门服务，开通绿色通道，帮助群众圆落户梦。



文瀛北路便道砖破损 迟迟未修复

本报讯（记者 张志忠）日前，有市民反映文瀛北路有一段人行便道上的砖成片破损，乱砖块散落一地，迟迟不见修复，给市民出行带来不便，希望有关部门尽快处理。

15日上午，记者在文瀛北路市图书馆对面的人行便道上看到了破损的路面。破损路面向两侧延伸有10多米，形成多个面积大小不一的破洞，里面散落着脱落的便道砖块，还有一些则被人为码放在路边绿化带护栏旁。由于毗邻文瀛湖和图书馆，不少市民会从该处经过，记者观察期间不时有车辆来往经过，车轮碾压在破损路面上发出刺耳的响声，市民路过也只好绕行，有的家长会不断提醒孩子注意安全。

记者注意到，破损路面没有进行过破路施工的迹象，很可能是由于车辆经常碾压造成的。有市民表示，他在半个月前到图书馆还书时就发现了该处路面破损，直到现在也没人管，希望有关部门能尽快处理。



破损的路面 张志忠 摄

迎宾街俩岗区改造后现新貌

交警发布通行指南

本报讯（记者 成自力）为优化岗区通行秩序，缓解道路交通压力，市交警支队率先对迎宾街云中路口、魏都大道口进行了岗区改造，使得这两个十字路口有了新面貌。在保障安全基础上提高通行效率，设置了红、黄、绿的彩色区域划分。

那么，这些区域该怎么通行呢？交警发布通行攻略指南。

红白彩色斑马线为人行横道 绿灯亮起时，行人必须在彩色斑马线上通行，不得偏离进入非机动车道和机动车道内。

黄色区域为行人等候安全岛 红灯时，行人请在此等候通行；黄色区域外圈

的红色彩带为右转危险区，为确保等待区域内的人员安全，安全岛上等待的行人切不可进入此区域。

绿色区域为非机动车通行区域 红灯时，非机动车骑行人请在停车线后的非机动车道绿色区域等候通行。绿灯亮起时，直行非机动车要在绿色区域内通行，切不可进入机动车道内。

同时，岗区新设置的掉头口，只要在不影响对向车辆直行时可掉头，从而减少掉头车辆等候时间，全面提高左转车辆通行效率。交警呼吁广大交通参与者，请各行其道，宁停三分，不抢一秒，安全、文明出行。

购房风险提示

大同市住房和城乡建设局
郑重提醒广大市民：购买商品房一定要查看“五证”是否齐全，并认真阅读合同内容。